
„Voices of Change“: Инвестиция в демокрацията и социалното приобщаване 
 
Европейската програма „Voices of Change“ (VOC) е призвана да отговори на едно от 
най-значимите предизвикателства, свързани с овластяването, социалното сближаване и 
демократичното участие на младите хора, особено на момичетата мигранти. С акцент 
върху приобщаването на момичетата с мигрантски произход програмата подчертава 
необходимостта от тяхното активно участие в обществения живот и обществото. 
 
В епоха, в която социалните предизвикателства и изключването поставят на изпитание 
демократичното участие, програмата VOC има за цел да се намеси ефективно на две 
ключови нива. На първо място, първият стълб се фокусира върху социалната 
ангажираност и овластяването. Насърчаването на уважение и равнопоставеност на 
младите момичета, особено овластяването им, е крайъгълен камък за създаването на 
общество, което поощрява участието и сближаването. Наред с това, вторият стълб е 
свързан с демократичните процеси, тъй като разработването и вземането на решения за 
социално участие са тясно свързани с ежедневното функциониране на политическите 
процеси. В заключение, проектът VOC се стреми към устойчивост и перспектива за 
приобщаване, като разработва устойчиви инициативи за овластяване, насочени към 
създаване на едно по-добро бъдеще за младите хора.  
 
Проектът „Voices of Change“ се отличава с многостепенния си подход, включващ 
образователни семинари, междукултурно сътрудничество, открит обществен диалог и 
инициативи за гражданско участие. Чрез специално разработените образователни 
програми момичетата не само могат да разберат значението на участието в обществения 
живот, но и да придобият умения за водене на преговори, вземане на решения и 
лидерство. Освен това дейностите на програмата събират младежи от различни културни 
среди, насърчавайки разбирателството, уважението и сътрудничеството. Събитията и 
дискусиите, провеждани в рамките на проекта, засилват гласовете на жените мигранти и 
подчертават предизвикателствата, пред които са изправени. И накрая, момичетата 
участват активно в разработването и прилагането на политиките, които ги засягат, като по 
този начин подкрепят съответните инициативи.  
 
В заключение, програмата VOC има за цел да формира интегриран модел на участие, 
който засилва социалното включване, осигуряването на равни възможности и 
взаимодействието между общностите. Чрез действия, които насърчават консултациите, 
сътрудничеството и образованието, тя предоставя на момичетата мигранти инструменти 
за развиване на умения, изразяване на позиция и влияние върху политическите решения. 
Същевременно програмата се стреми да повиши осведомеността на широката 
общественост, създавайки открит диалог за предизвикателствата и възможностите на 
социалната интеграция. По този начин VOC допринася за оформянето на едно 
по-справедливо и приобщаващо общество, в което всички групи участват активно в 
създаването на устойчиво и общоприемливо бъдеще. И накрая, не по-малко важно е да 
се отбележи, че чрез действията и резултатите от тази програма се очертават 



перспективи за бъдещи стъпки, които да позволят нейното разрастване, а на други 
организации - да приемат подобни инициативи за нейното развитие.  
 
 


